

Руководство по эксплуатации Megalux-R soft-start

Megalux-R soft-start

Прибор для полимеризации светоотверждаемых пломбировочных материалов
со встроенным радиометром.

Руководство по эксплуатации

Внимание! Перед использованием прибора внимательно изучите данное руководство.

Megalux-R soft-start — источник интенсивного холодного галогенового света видимого спектра в диапазоне 400-500 нм. Этот прибор предназначен для полимеризации всех светоотверждаемых пломбировочных материалов. Высокая интенсивность света обеспечивается мощной кварцевой галогенной лампой(75 Вт) с интегральным фокусированным эллиптическим зеркалом холодного света. Сбалансированная комбинация специального оптического фильтра, рефлектора и поглотителя гарантирует излучение в ультрафиолетовом диапазоне и подавление тепловой составляющей в инфракрасном и красном диапазонах. Дополнительно к обычному алгоритму полимеризации Megalux-R soft-start реализует алгоритм “мягкого” старта для уменьшения полимеризационного стресса пломбировочного материала. Мягкий старт  — это низкая интенсивность излучения впервые 10 секунд процесса полимеризации.

Указания по безопасности.

Источники интенсивного ультрафиолетового света могут вызывать поражения сетчатки глаза. Для избежания нежелательных последствий рекомендуется:

— не использовать прибор лицам с повышенной чувствительностью к свету;

— не смотреть на прямой свет и свет отраженный от зуба без защитных средств. В качестве таких средств использовать защитный фильтр или защитные очки, которые эффективно предохраняют глаза от света голубого спектра. Солнцезащитные очки для этих целей непригодны!

Комплект поставки.

— Megalux-R soft-start — прибор для полимеризации;

— Световод;

— Защитный фильтр;

— Инструкция по эксплуатации.

Технические данные.

Номинальное напряжение сети
220/240 В~

Номинальная частота
50/60 Гц

Потребляемая мощность
110 Вт

Галогенная лампа
12 В/75 Вт

Срок службы около 3000 циклов полимеризации по 20 сек.
Плотность мощности светового потока  600-800 мВт/см2
Вес
около 2,5 кг

Пистолет
около 230 г

Установка таймера
Стандартный режим: 20 сек., 40 сек.

Режим мягкий старт: 10 сек. малой интенсивности +30 сек. 100% интенсивности

Стандартный световод
диаметр 8 мм, длина 90 мм

Ввод в эксплуатацию.
Прибор Megalux-R soft-start поставляется в настольном исполнении. Установить пистолет в держатель. Установить световод на пистолет, вставив его до упора(щелчка).

Замечание: перед подключением прибора проверить, соответствует ли указанное на приборе напряжение напряжению в сети на месте подключения! При эксплуатации в России и странах СНГ рекомендуется использовать стабилизатор напряжения.

Включить вилку сетевого кабеля в розетку.

Включить прибор включателем на боковой стенке корпуса. При этом светится зеленая контрольная лампа "готов к эксплуатации".

Эксплуатация.

Нажатием соответствующих клавиш предварительной установки можно выбрать желаемое время полимеризации(20 сек., 40 сек., непрерывная работа) и режим работы(обычный или мягкий/soft-start). Кратковременное нажатие кнопки на пистолете включает или выключает свет. При включении лампы раздается акустический сигнал, который повторяется каждые 10 сек. При работе с предварительно установленным временем (20 сек., 40 сек.) прибор автоматически отключается по истечении заданного времени. Работу можно прервать в любое время и при работе в режиме предварительно установленного времени.

В режиме мягкого старта время полимеризации составляет 40 сек., причем первые 10 сек. интенсивность света ок.30% мощности, оставшиеся 30 сек. — 100%.

1. Полимеризация.

Вынуть пистолет из держателя и направить световод на слой композита.

Легким нажатием на кнопку на пистолете включить лампу. Во избежание налипания композита на раскрыв световода и, как следствие, уменьшения световой мощности не допускать контакта конца световода с неполимеризованным пломбировочным материалом. Также необходимо избегать контакта с отвердевшим композитом или бондом, так как после отвердевания на поверхности находится тонкая реактивная клеящая пленка. (Это обеспечивает безупречное соединение с последующим слоем композита или бонда.)

2. Защита от перегрева.

При необходимости охлаждения автоматически включается вентилятор охлаждения лампы, расположенный в пистолете. Если галогенная лампа остается включенной дольше 3 мин. или короткими интервалами в течение длительного времени, то может включиться защита от перегрева. Загорается красная контрольная лампа "перегрев" и галогенная лампа автоматически отключается. После 2-3 мин. интенсивной работы вентилятора прибор вновь готов к работе; красная лампа гаснет, зеленая лампа загорается.

Внимание! Не отключать прибор от сети при работающем вентиляторе. Это может привести к недостаточному охлаждению галогенной лампы и преждевременному выходу ее из строя.

3. Радиометр.

Прибор оснащен встроенным радиометром для контроля световой мощности. Цифровой дисплей показывает мощность света и позволяет определить, достаточна ли она для отверждения композита.

Для измерения мощности включите прибор и направьте световод на контрольное окно радиометра. Снимите показания дисплея.

	Показания радиометра, мВт/см2
	Применение 

	Более 1000 (со световодом Focus)
	Для быстрой полимеризации (напр., брекет-системы)

	Более 750
	Для глубокой полимеризации (вкладки)

	Более 400
	Для полимеризации композитов

	200-400
	Недостаточная интенсивность. Увеличить время полимеризации

	Менее 200
	Недостаточная интенсивность. Полимеризация невозможна.


Причины недостаточной мощности:

	Причина
	Способ устранения

	Потемнение или помутнение лампы, помутнение или разрушение покрытия рефлектора
	Заменить лампу

	Разрушение световода
	Заменить световод

	Налипание полимеризованного пломбировочного материала на выходное отверстие световода
	Очистить (см.раздел Уход). При необходимости заменить световод

	Загрязнение или разрушение покрытия оптического фильтра(фильтр находится в конусной части пистолета)
	Заменить фильтр. Протирка фильтра или прикосновение к нему руками разрушает покрытие!


Обслуживание и уход.

1. Обслуживание.

Прибор не требует технического обслуживания. Ремонт прибора должен производиться только авторизованным сервисом.

2. Уход.

Прибор можно чистить мягкой тряпкой, смоченной спиртосодержащим дезинфицирующим средством. Нельзя применять ацетон и другие сильные растворители!

Если на световод налип пломбировочный материал, его необходимо осторожно удалить тупым пластмассовым инструментом. Не применять металлические инструменты или шлифующие средства, так как это может привести к царапинам гладко отполированного раскрыва световода.

3. Дезинфекция/Стерилизация световода.

После применения обработать световод раствором для холодной дезинфекции. Возможна стерилизация при температуре до 135°С.

4. Замена галогенной лампы.

Выключить сетевой выключатель, вынуть вилку сетевого кабеля из розетки. Снять световод. Дать прибору и лампе остыть. При необходимости срочно поменять лампу направить сжатый воздух(например, от стоматологической установки) в отверстия для охлаждения в передней части пистолета и охлаждать в течение 1-2 мин. Отвернуть переднюю конусную часть пистолета вращением против часовой стрелки. Взять рефлектор галогенной лампы за наружный край 3 пальцами и вытащить лампу из цоколя.

Не вращать!

Новую галогенную лампу удерживать только за наружный край рефлектора салфеткой и ввести в гнездо до упора. Не прикасаться к внутренней стороне! Наличие на рефлекторе лампы жира и других загрязнений ведет к выходу ее из строя. При необходимости очистить рефлектор салфеткой, смоченной этиловым спиртом. Завернуть конусную часть по часовой стрелке. Вставить световод до упора.

Рекомендуется использование оригинальных запасных ламп фирмы Mega-Physik для достижения максимальной мощности.

Гарантийные обязательства.

Прибор Megalux-R soft-start проверен отделом технического контроля методом пробной эксплуатации и соответствует техническим требованиям производителя и стандартам на приборы для полимеризации и электробезопасность. Производитель гарантирует отсутствие производственных дефектов в течение 12 месяцев с момента продажи. Гарантия не распространяется на галогенную лампу. Гарантия теряет силу при неправильном или ненадлежащем использовании прибора. Пересылка прибора к месту ремонта производится за счет покупателя. По вопросам гарантийного ремонта обращайтесь к продавцу.

Представитель в России (продажа и сервис): 

ООО “КОЛЕЧКО” 129090 Москва, Б.Сухаревская пл.5/1


Тел./факс:(495) 627-05-63, 208-7743, 632-9691

kolechko@orc.ru

www.kolechko.ru
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